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System obstugi teatru
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Wymagania uzytkownika

Istnieje wiele teatrow, ktérym brakuje sprawnego systemu zarzadzania repertuarem,
ktory pozwolil by gosciom teatru na szybkie sprawdzenie repertuaru, a pracownikom
W sprawnej organizacji pracy.

System taki powinien przechowywac informacje o pracownikach teatru w
osobach dyrektora ,rezysera 1 aktora, spektaklach, sztukach i wydarzeniach 1
wykonawcach biorgcych w nich udzial, salach 1 miejscach w nich i rezerwacjach.

Dla pracownika powinnismy przechowywa¢ dane osobowe, takie jak imig¢ 1
nazwisko, data urodzenia, pesel, adres, telefon.Dla rezysera, aktora 1 dyrektora
musimy przechowywac¢ informacje o wysokos$ci pensji. Pracownicy muszg takze
mie¢ unikalny login i hasto, aby méc zalogowac si¢ do systemu i sprawdzac
informacje niedostepne dla gosci.

Sztuka 1 wydarzenie zawieraja informacje o nazwie, a dla wydarzenia
powinnismy pamigta¢ informacj¢ o jego typie. Spektakl to konkretne wydarzenie,
okreslonego dnia w okreslonym miejscu, dlatego musimy pamietac date, spektakl jest
potaczony kompozycja ze scena na ktorej bedzie si¢ odbywal. System przewiduje tez
mozliwos¢ rezerwowania miejsc na konkretne spektakle. W rezerwacji musimy
przechowywac informacje o osobie rezerwujacej, zarezerwowanych miejscach i
spektaklu, ktorego dotyczy. Wykonawca to osoba nie zwigzana z teatrem, ale bioragca
udziat w wydarzeniu, ktére w tymze si¢ odbedzie, badZz odbyto. Wydarzenie jest
spektaklem nie organizowanym przez teatr, tylko zewngetrznie.



Diagram przypadkéw uzycia
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Podstawowy diagram klas.
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Scenariusz przypadku uzycia

Nazwa przypadku uzycia

Dodanie aktora do spektaklu

Autor Piotr Kopalko
Priorytet Wysoki
Typ Szczegotowy
Opis Przypadek dotyczy obsadzenia aktora w
spektaklu.Aktor nie moze jednocze$nie
wystepowac¢ w innym spektaklu w tym
samym czasie.
Aktorzy Rezyser ,Dyrektor
Warunek poczatkowy Spektakl musi by¢ w systemie.
Warunek koncowy Aktor jest obsadzony w sztuce.
Przeptyw gtowny 1.Sprawdzenie czy aktor istnieje w

systemie.
2.Sprawdzenie czy aktor nie ma innego
spektaklu w tym samym dniu.
3.0Obsadzenie aktora w spektaklu.

Przeptyw alternatywny

la. Aktor nie istnieje w systemie.
e System prosi o wprowadzenie
danych
* Dyrektor wprowadza dane aktora
2a.Aktor wystepuje w innym spektaklu
tego samego dnia.
Konczy to przypadek uzycia.

Dodatkowe uwagi

Brak




Diagram aktywnosci
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Diagram sekwencji
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4: Check if can be casted

Dla klasy rezyser(director), niezbedna begdzie metoda Cast(), ktora umozliwi
obsadzenie aktora zgodnie z powyzszymi diagramami, natomiast klasa
dyrektor(ExecutiveDirector) potrzebuje metody Hire(), ktora umozliwi
wprowadzanie do systemu nowych pracownikow.



Diagram stanow dla klasy Sztuka
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Diagram stanow stworzony dla klasy Sztuka(Play) unaocznil, potrzebg wprowadzenia
do implementacji tej klasy atrybutu status 1 metody changeStatus(), aby byto mozliwe
rozroznienie mi¢dzy sztukami, ktore nie sg juz wystawiane, sg w trakcie prob, sg w
aktulanym repertuarze lub zostaty odwotane.




Projekt interfejsu uzytkownika
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Interfejs uzytkownika, bedzie dostepny przez dowolng przegladarke internetowa. Po
zalogowaniu si¢ pracownik, bedzie mial dostepne dodatkowe funkcje, zgodne ze
swoim stanowiskiem w teatrze.



Diagram klas po analizie dynamicznej
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Decyzje projektowe

1 Ekstensja bedzie, realizowana za pomocg osobnej klasy Base wewnatrz, ktorej
znajduje si¢ lista przechowujaca wszelkiego rodzaju obiekty. Taka implementacja,
jest umotywowana niewielkimi rozmiarami teatrow, (do kilkudziesieciu tysiecy
obiektow), dzieki czemu lista obiektow zapewni odpowiednig wydajnos¢ i pozwoli
na zaoszczedzenie czasu przy implementacji. Serializacja jednej klasy, rowniez
Znaczaco upraszcza sprawe, pozwalajac na szybkie zapisywanie 1 odczytywanie
ekstensji z pliku.

2 Dziedziczenie overlapping 1 dynamic rezysera, aktora i dyrektora z klasy pracownik
zostanie rozwigzane kompozycja 1 dyskryminatorem w klasie pracownik.
Dyskryminator begdzie obiektem typu dictionary, kluczami nazwy rol a warto$ciami
referencje do instancji tych rol.

3 Asocjacje wiele do wielu beda realizowane za pomoca list w klasach powigzanych
asocjacja, w ktorych beda przechowywane referencje do siebie nawzajem. Referencja
jeden do wiele to z jednej strony pojedyncza referencja w atrybucie prostym a z
drugiej lista referencji.

4 Atrybut pochodny w klasie osoba, bedzie realizowany za pomocg metody
obliczajacej wiek.

5 Ograniczenie xor bedzie zaimplementowane za pomocg metod w klsie spektakl,
setEvent() 1 setPlay().

6 Kompozycja, bedzie zaimplementowana, za pomocg listy referencji do czgsci po
stronie catosci 1 atrybutu zawierajacego referencje do catosci. Dodawanie uswanie,
czesci 1 catosci bedzie zapewnione przez metody po stronie catosci.



Diagram implementacyjny
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